



ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ПАРТКОМА КПСС, ОМК ПРОФСОЮЗА И КОМИТЕТА ВЛКСМ В ОБЪЕДИНЕННОМ ИНСТИТУТЕ ЯДЕРНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ

№ 44 (1957)

Пятница, 14 июня 1974 года

Год издания 17-й

Цена 2 коп.

16 ИЮНЯ — ВЫБОРЫ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

Единодушно отдадим свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных Н. Н. БОГОЛЮБОВА И Л. Н. СМИРНОВА

ПОЛИТИКА НАШЕЙ ПАРТИИ — ЭТО ПОЛИТИКА, ОБЕСПЕЧИВАЮЩАЯ НЕУКЛОННЫЙ РОСТ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ИНДУСТРИИ, УСТОЙЧИВЫЙ ПОДЪЕМ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА, РАЗВИТИЕ ВСЕХ ОТРАСЛЕЙ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА. ГОЛОСУЯ ЗА КАНДИДАТОВ БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ, ВЫ ТЕМ САМЫМ БУДЕТЕ ГОЛОСОВАТЬ ЗА ДАЛЬНЕЙШЕЕ УКРЕПЛЕНИЕ ЭКОНОМИЧЕСКОГО МОГУЩЕСТВА НАШЕЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РОДИНЫ!

(Из предвыборного Обращения ЦК КПСС).

Яркое, волнующее событие

Для меня, как и для всех советских людей, предстоящие выборы в высший орган государственной власти страны — событие яркое, волнующее. Лучшим из лучших доверяет народ управление страной, и этим объясняется, что выборы всегда проходят в условиях все возрастающего идейно-политического и трудового подъема всех людей труда нашей многонациональной страны.

На меня большое впечатление произвело Обращение ЦК КПСС к советскому народу. Достигнутые успехи вызывают законное чувство гордости за всех граждан нашей страны. Приятно сознавать, что и твои творческие успехи являются частичкой титанического труда народа, направленного на по-

строение коммунистического общества в нашей стране.

С чувством глубокого удовлетворения хочется отметить, что среди кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР названо имя академика Николая Николаевича Боголюбова — выдающегося ученого, внесшего огромный вклад в развитие мировой науки. Он дважды избирался в высший орган страны и с честью оправдывал доверие народа. Эту высокую миссию — служение народу, работа на благо народа — Н. Н. Боголюбов, несомненно, выполнит с присущим ему чувством большой ответственности.

В. ПЕРМЯКОВ,
научный сотрудник ЛТФ,
кандидат физико-математических наук.

Выполняя обязательства

Все дела нашей партии и правительства проникнуты заботой о человеке, о его благе, улучшении жилищных условий трудящихся.

В этом году будет сдан в эксплуатацию 9-этажный жилой дом на 251 квартиру. Его строительство по подрядному методу ведет комплексная бригада П. В. Пахомова. Также успешно трудится на доме бригада плотников И. А. Мальгова.

День выборов коллектив нашего участка встречает выполнением своих социалистических обязательств. К концу июня бригада решила закончить ка-

менную кладку 8-го этажа и начать 9-й этаж.

Вместе со строителями на доме работают две бригады штукатуров — Н. И. Глазова и В. В. Волжова. Они решили к 20 июня произвести работы в 5 этажах здания, а сантехники и электрики — к 1 июля закончить сантехнические работы в 6 этажах здания.

16 июня наш коллектив единодушно проголосует за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

В. БАТУРИНА,
мастер СМУ-5.

Готовимся тщательно

На избирательном участке, расположенном в ДК «Мир», заканчивается подготовка к выборам в Верховный Совет СССР, оборудуются помещения для голосования, еще и еще раз выверяются списки избирателей. Все члены участковой избирательной комиссии ответственно относятся к своему поручению. Индивидуально работают зам. председателя комиссии Н. Т. Грехов и секретарь Е. Е. Фадеева. Большую помощь комиссии оказывают партийная организация Лаборатории ядерных проблем

и агитколлектив, возглавляемый Е. Т. Коидратом.

Агитаторы провели большую работу по разъяснению Положения о выборах, проверке списков избирателей, рассказали избирателям о наших кандидатах в депутаты Верховного Совета СССР Н. Н. Боголюбове и Л. Н. Смирнове.

13 июня состоялось совещание агитколлектива, на котором подведены некоторые итоги, определены задачи работы среди населения в оставшиеся до выборов дни.

Большая массово-политическая работа проводится на

агитпункте. Здесь прошли встречи с депутатами городского и областного Советов, с партийными, советскими и хозяйственными руководителями города, лекции на различные темы, концерты художественной самодеятельности, демонстрируются кинофильмы и киножурналы.

Комиссия призывает всех избирателей своего участка принять активное участие в выборах, а тех, которые по тем или иным причинам в день выборов не будут в Дубне, просим заблаговременно известить об этом комиссию лично или по телефону 4-59-03.

Л. ОНИЩЕНКО,
председатель участковой избирательной комиссии.

Творческий труд — основа наших успехов

16 июня — выборы в Верховный Совет СССР. С чувством патриотической гордости, с воодушевлением, как большой праздник советской демократии, встречаю выборы грядущие Дубны.

Наш корреспондент обратился к председателю исполкома городского Совета, депутату Мособлсовета Виктору Федоровичу ОХРИМЕНКО с просьбой ответить на несколько вопро-

Какими успехами встречают дубненцы выборы в Верховный Совет СССР?

— С огромным воодушевлением дубненцы встретили предвыборное Обращение ЦК КПСС. Четыре года, которые отделяют нас от предыдущих выборов, насыщены событиями исторического значения. Важной вехой на пути нашего движения к коммунизму стал XXIV съезд КПСС. Планы, начертанные партией, успешно претворяются в жизнь. Свой трудовой вклад в выполнение решений XXIV съезда КПСС вносят трудящиеся города.

План и социалистические обязательства третьего, решающего года пятилетки выполнены

по основным экономическим показателям. Хороший старт взят и в 1974 году. Об этом убедительно говорят итоги I квартала текущего года. Коллективы предприятий города выполнили плановые задания по социальности I квартала 1974 года по основным технико-экономическим показателям. Сверх плана произведено продукции на 319,3 тыс. рублей, что превышает уровень соответствующего периода прошлого года на 16,1 процента. Основной прирост объема продукции получен за счет роста производительности труда. Значительно ускорился темп роста реализации продукции и в сравнении с I кварталом прошлого года составил 32 процента. На предприятиях внедрено 6 новых прогрессивных техпроцессов, установлено 3 единицы высокопроизводительного оборудования, что позволило сэкономить 432 тысячи кВт/час электроэнергии, 142,8 тонны условного топлива, 20 тонн черных и цветных металлов. Достигнутые успехи — результат творческого труда дубненцев.

Какие изменения произошли в нашем городе от выборов до выборов?

— Наш город молодой, с каждым годом он растет и хорошеет. За четыре года (с 1970 по 1973 год) на капитальное строительство объектов жилищного и культурно-бытового назначения затрачено 22,1 млн. рублей. Введено в эксплуатацию жилых домов полезной площадью 104 537 кв. м. Сотни семей справили за эти годы новоселье. Введены в эксплуатацию: инфекционный корпус горбольницы, родильный дом, аптека, поликлиника на 600 посещений, кафе «Огонек» и «Минутка», магазины «Волжанка», «Яблочко», «Ягодка», городской рынок, пристройка к шко-

ле № 4, плавательный бассейн «Архимед», пристройка к музыкальной школе и другие объекты. А совсем недавно сданы в эксплуатацию магазин «Эврика», Дом быта, а до конца года будет введен в строй торговый центр. Только за первый квартал 1974 года капитальные вложения на строительство жилья и соцкультбыта составили 1678 тыс. рублей, что обеспечило выполнение плана на 100,9 процента.

Что сделано по улучшению бытового обслуживания, работы транспорта и связи?

— Объем реализации бытовых услуг, оказываемых населению города, за 1973 год составил 1420 тыс. рублей или 103,4 процента к плану. К соответствующему периоду 1972 года он возрос на 7,6 процента. Объем услуг на одного жителя в 1973 году вырос на 1 руб. 55 коп. и составил 29 рублей.

По итогам квартала текущего года объем услуг, оказываемых населению города, достиг 344,8 тыс. рублей, что составляет 105,6 процента к плану. Прирост услуг по горбыткомбинату составил 11,6 процента, по станции технического обслуживания автомобилей — 32,3 процента, по конторе парикмахерских — 3,5 процента.

Коллектив Дубненского АТП многое делает по улучшению работы городского транспорта. План I квартала по объему перевозок выполнен на 101,8 процента, по прибыли — на 138,5 процента. Получено 3 новых автобуса повышенной вместимости, которые сейчас работают на городских маршрутах. С 15 марта введено новое расписание автобусов, составленное с учетом всех замечаний и пожеланий горожан.

(Окончание на 2-й стр.)



Теплыми были встречи избирателей Дмитровского избирательного округа № 26 со своим кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР Н. Н. Боголюбовым, состоявшиеся в Дубне, Дмитрове и Талдоме в период подготовки к выборам. Этот снимок сделан фотокорреспондентом Ю. Тумановым перед встречей в г. Дмитрове. На переднем плане Н. Н. Боголюбов и первый секретарь Дмитровского горкома КПСС Н. В. Кудряшова.

Творческий труд — основа наших успехов

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

С каждым годом улучшает обслуживание жителей Дубны городской узел связи. За прошлый год улучшены все качественные показатели работы связи, резко снизилось число жалоб. Только за прошлый год установлено на квартирах дубненцев 394 телефона и 842 радиоточки. План I квартала по объему услуг выполнен предприятием связи на 101,8 процента, по прибыли на 103,6.

На днях нашему городу вручено переходящее Красное знамя МК КПСС, Мособлсполкома, Мособлспрофа и МК ВЛКСМ за I место в соревновании городов области за лучшее благоустройство. Что конкретно сделано по благоустройству и озеленению?

— Коллективы жилищно-коммунальных хозяйств, предприятий и учреждений города выполнили планы и социалистические обязательства 1973 года по комплексному благоустройству. Вновь построено 12,85 тыс. кв. м, капитально отремонтировано 44,5 тыс. кв. м дорог и тротуаров.

Проложено новых водопроводных сетей 3,75 км., канализационных сетей — 5,07 км. Проведена большая работа по установке уличных фонарей и их реконструкции. За 1973 год установлено и отремонтировано 177 фонарей. Снесено 30 аварийных строений. На улицах города высажено 2100 деревьев, 19700 штук кустарника, засея-

но 20 тыс. метров цветников и газонов. В течение всего 1973 года первое место в соцсоревнованиях занимал ОЖКХ ОИЯИ.

В I квартале 1974 года продолжались работы по благоустройству города. Социалистические обязательства по благоустройству и коммунальному строительству и комплексный план по внешнему благоустройству за I квартал текущего года выполнены.

План капитального ремонта жилого фонда выполнен на 101,5 процента, отремонтировано 582 кв. м жилой площади, план текущего ремонта выполнен на 100 процентов. Газифицировано 33 квартиры в домоуправлении железной дороги.

В I квартале текущего года 25 жилым домам присвоено звание «Дом образцового содержания» и 7 квартирам — звание «Квартира образцового содержания».

Тружущиеся нашего города соревнуются за присвоение Дубне звания «Город высокой культуры и образцового общественного порядка». В сердце каждого дубненца должно быть чувство гордости за свой город, город науки, город-труженник. Поэтому первейший долг каждого из нас, на каком бы участке мы не работали, заботиться о том, чтобы родной город стал еще краше.

Как выполняются указы избирателей, поступившие в период подготовки и проведения выборов в местные Советы?

— Всего было принято к исполнению 29 наказов. На 16 апреля 1974 года выполнено 7 наказов избирателей. Внедрена в эксплуатацию I очередь котельной в левобережной части города. Произведен капитальный ремонт жилых домов по ул. Дружбы. Прделана работа по переводу жилого фонда левобережной части города на горячее водоснабжение. Проведена работа по ремонту домов в микрорайоне Б. Волга. Продолжено строительство стоянок с твердым покрытием для индивидуального транспорта в соответствии с утвержденной схемой. Установлены маршруты автобусного движения по обеспечению новых строящихся жилых кварталов и т. д.

14 наказов избирателей находятся в стадии выполнения. К выполнению 8 наказов еще не приступили.

На примере нашего молодого города видно, какую заботу проявляет Коммунистическая партия об интересах народа, о счастье и благе тружущихся. «Советские люди доверяют своей партии, и партия делает все, чтобы быть достойной этого доверия», — говорится в предвыборном Обращении ЦК КПСС.

16 июня тружущиеся нашего города будут избирать представителей в высший орган государственной власти. Голосая за блок коммунистов и беспартийных, они будут голосовать за дальнейший расцвет нашей Родины, за мир во всем мире. Беседу вела В. ЛАРИНА.



Василий Чулков начал работать в электромеханическом отделе Лаборатории вычислительной техники и автоматизации в 1972 году учеником радиомонтажника. За короткое время он освоил специальность, сдал экзамен на третий разряд и начал выполнять разнообразные работы по монтажу радиоустройств. Принимая участие в конкурсах молодых рабочих ОИЯИ на звание «Лучший по профессии», он дважды занимал призовые места. Осенью прошлого года В. Чулкову был присвоен четвертый разряд.

Комсомолец В. Чулков участвует в спортивной и общественной жизни отдела и лаборатории. В этом году он собирается поступать в вуз.

На снимке: В. Чулков во время институтского конкурса 1974 года на звание «Лучший по профессии», где он занял III место в соревновании радиомонтажников.

Фото Н. Горелова.

ОТВЕТЫ НА ВЫСТУПЛЕНИЯ ГАЗЕТЫ

«Теннис сегодня и завтра»

В № 27 нашей газеты от 9 апреля с. г. была напечатана статья Р. М. Лебедева «Теннис сегодня и завтра», на которую редакция получила несколько откликов читателей в поддержку высказанных автором замечаний и предложений. Редакция ознакомилась с содержанием писем административного директора ОИЯИ В. Л. Карповского и попросила его ответить по существу поставленных вопросов. Ниже печатается присланный в редакцию ответ.

Дирекция Объединенного института считает необходимым сообщить, что в статье правильно критикуется положение дел со строительством теннисных кортов в районе плавательного бассейна «Архимед» и состоянием теннисных площадок на стадионе.

В отзывах на статью ставится вопрос не только о теннисных площадках, но и о строительстве закрытого помещения, обеспечиваю-

щего занятия теннисом и в зимних условиях. Поднимается также вопрос об улучшении торговли теннисным инвентарем.

Что делается и предполагается сделать в этом направлении? Строительство теннисных, волейбольных и баскетбольных площадок в районе плавательного бассейна планируется третий год. Однако СМУ-5, имея и чертежи, и сметы на теннисные и другие площадки, под разными предлогами из года в год срывает их строительство. Есть эта работа и в плане 1974 года, но наступило лето, а СМУ-5 к работам по строительству кортов не приступило.

Что касается частично разрушенной теннисной площадки на стадионе в связи со строительством пристройки, то ремонтные работы по ее восстановлению будут закончены до 1 июля.

Полное восстановление теннисной площадки зависит от наличия

спецсмеси. Спецсмесь изготовить своими силами нет возможности, в снабженческих организациях ее нет. При получении спецсмеси от центральных спортбаз площадка будет полностью закончена к 1 августа.

Одновременно сообщаем, что РСУ и администрация спортсооружений в июне изготовят деревянный настил, на котором предусмотрены занятия теннисом. Тренировки можно проводить на асфальтированном покрытии (хоккейной коробке).

Начальнику орс тов. Чернозу П. А. дано указание об улучшении торговли теннисным инвентарем. По заявлению тов. Черноза И. А. в июне—июле с. г. потребность в теннисном инвентаре будет полностью удовлетворена.

Закрытый теннисный павильон из-за недостатка средств в ближайшее 2—3 года построить не представляется возможным.

Ученые сотрудничают

На конференции, школы, симпозиумы

Ежегодно Объединенный институт ядерных исследований принимает участие в целом ряде международных и национальных конференций. Ученые ОИЯИ выступают с докладами и сообщениями по исследованиям, проводимым в лабораториях Дубны, знакомятся с достижениями других научных центров, обмениваются мнениями со своими коллегами из разных стран. Такие обсуждения и контакты имеют большое значение для успешного ведения дальнейших научных исследований.

Сегодня мы публикуем информацию, предоставленную начальником международного отдела В. С. Шваневым, об участии сотрудников ОИЯИ в конференциях, школах, симпозиумах, о проведении исследований с физиками других стран.

ДЕЛЕГАЦИИ УЧЕНЫХ ОИЯИ ОТБЫЛИ:

В ГЕРМАНСКУЮ ДЕМОКРАТИЧЕСКУЮ РЕСПУБЛИКУ

для участия в V Международном симпозиуме по динамике многократного рождения адронов. Симпозиум проводился в Лейпциге.

Делегацию возглавлял вице-директор Объединенного института академик К. Ланиус. В составе делегации были ученые ГДР, Румынии и СССР.

Заместитель руководителя делегации доктор физико-математических наук Р. Н. Фаустов сказал, что подобные симпозиумы проводятся сейчас поочередно в разных странах. Участники от ОИЯИ выступили на симпозиуме в Лейпциге с докладами по теоретическим и экспериментальным работам, выполненным за последнее время в лабораториях теоретической физики, высоких энергий и ядерных проблем Института, с интересом прослушали доклады ученых из ряда ведущих центров по физике высоких энергий — ЦЕРН в Женеве, Новой ускорительной лаборатории в Батавии и других.

Недавно участники симпозиума возвратились в Дубну.

Предполагается, что следующий симпозиум такого рода состоится в Дубне в 1975 г.

В СОЕДИНЕННЫЕ ШТАТЫ АМЕРИКИ

на Международную конференцию по реакциям между сложными ядрами. Организатором конференции является Оксфордская национальная лаборатория. Предыдущая подобная конференция проходила в Дубне в 1971 году, и ее организатором был ОИЯИ.

Делегацию ОИЯИ, в которую вошли физики из ГДР, СССР и Чехословакии, возглавляет директор ЛЯР Г. Н. Флеров.

Ученые Института представили на конференцию ряд докладов по исследованиям, проведенным за последнее время на циклотроне тяжелых ионов ЛЯР. Обзорный доклад по этим исследованиям будет сделан на конференции академиком Г. Н. Флеровым. Доклады других ученых из ОИЯИ — В. В. Волкова, В. А. Карнаухова, К.-Г. Кауна и И. Звары посвящены исследованиям механизма реакций между слож-

ными ядрами, обнаруженными в Дубне новым излучателем запаздывающих протонов, явлениям образования квазимолекул, использованию экспериментальных радиохимических методов для исследования сверхтяжелых элементов.

По приглашению американских коллег ученые Дубны посетят ряд исследовательских лабораторий США.

В ФИНЛЯНДИЮ

для участия в Международной школе по физике атомного ядра и элементарных частиц, которая проходит в местечке Лома Коли. Школа организована Институтом ядерной физики Хельсинского университета и ОИЯИ.

В качестве профессоров в школе участвуют доктор физико-математических наук В. А. Никитин и Б. М. Барбашов. Лекции, которые прочтет на школе В. А. Никитин, посвящены исследованиям взаимодействия протонов с протонами при сверхвысоких энергиях, проведенным на ускорителе в Серпухове и Батавии (США). В. А. Никитин был участником и одним из руководителей этих экспериментов. Рассмотрению современных теоретических представлений взаимодействия элементарных частиц посвящены лекции физика-теоретика Б. М. Барбашова. Теоретические расчеты сравниваются в них с результатами, полученными в экспериментах в Дубне, Серпухове, Батавии и Женеве.

Среди слушателей школы — молодые физики ОИЯИ из ряда стран, а также — из национальных научных центров стран-участниц ОИЯИ.

Совместные школы являются одной из плодотворных форм сотрудничества ОИЯИ с ИЯФ Хельсинского университета.

В ШВЕЦИЮ

на Международную конференцию по сверхтонким взаимодействиям в ядерных реакциях и распаде. Конференция проходит в Упсале.

В составе группы ОИЯИ — два советских и один польский ученых. Доклад о магнитных моментах комбинированных дипронов на конференции делает научный сотрудник Лаборатории нейтронной физики Э. И. Шаралов.

СОВМЕСТНЫЕ ЭКСПЕРИМЕНТЫ ФИЗИКОВ ДУБНЫ И ОРСЭ

В ближайшее время в Дубне начнутся совместные эксперименты физиков Объединенного института с французскими коллегами из Орсе. Они будут проводиться на ускорителе тяжелых ионов с помощью уникального французского масс-сепаратора, который только что доставлен в Дубну из Лаборатории Рене Бернса Центра ядерной спектроскопии и спектрометрии масс в Орсе под Парижем.

В Дубну уже прибыла первая группа французских физиков. Стороны договорились использовать французское оборудование в экспериментах на циклотроне тяжелых ионов ОИЯИ. Цель эксперимента, который продлится примерно два месяца, — изучение механизма реакций между сложными яд-

рами. Обработка данных будет осуществляться в Дубне и во Франции.

С французской стороны в эксперименте примет участие группа физиков в составе 12 человек во главе с профессором Робером Клаппишем. Группу сотрудников ОИЯИ возглавит академик Г. Н. Флеров.

Сотрудничество проводится в плане соглашения между Объединенным институтом и Национальным институтом физики ядра и частиц Франции, куда входит Лаборатория Рене Бернса. Научные контакты между физиками Дубны и Орсе продолжают уже много лет, но впервые в ОИЯИ будет работать такая большая группа французских специалистов.

С ПРАЗДНИКОМ!

16 июня наш народ отмечает День медицинского работника, праздник тружеников здравоохранения.

Охрана здоровья — одна из важнейших задач Советского государства. В нашей стране проводятся меры по оздоровлению условий труда, внешней среды. Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют постоянную заботу о дальнейшем развитии системы здравоохранения.

Коллективы лечебных и санитарных учреждений города вкладывают значительный труд, знания в дело улучшения медицинской помощи населению. Больницы и поликлиники, санитарные службы постоянно совершенствуют свою деятельность. Врачи, сестры, лаборанты, санитарки добросовестно трудятся над выполнением задач, поставленных XXIV съездом КПСС по дальнейшему укреплению материально-технической базы лечебных учреждений, обеспечения населения всеми видами медицинской помощи.

Городской комитет КПСС и исполком городского Совета горячо и сердечно поздравляют медицинских работников с праздником. Успехов Вам в благородном труде и большого личного счастья, дорогие друзья!

ГК КПСС ИСПОЛКОМ ГОРСОВЕТА

ДЛЯ ОХРАНЫ ЗДОРОВЬЯ ЛЮДЕЙ

Коммунистическая партия и советское правительство проявляют неустанный труд по охране и укреплению здоровья советских людей, с большим вниманием относятся к развитию здравоохранения, медицинской науки и промышленности. Увеличиваются ассигнования на здравоохранение, народное образование, науку и культуру. В 1974 году расходы на здравоохранение и физическую культуру составят 10,6 миллиарда рублей.

Выполняя свой профессиональный долг, коллективы медицинских учреждений работают творчески и постоянно ищут новые резервы улучшения организации труда.

День медицинского работника в этом году совпадает с выборами в высший орган государственной

власти — Верховный Совет СССР. За четыре года, прошедшие с момента выборов в Верховный Совет СССР настоящего созыва, много сделано для дальнейшего улучшения медицинского обслуживания сотрудников ОИЯИ и жителей институтской части города. Значительно укреплена материально-техническая база медсанчасти: построены и введены в строй две новых аптеки, лабораторный корпус санэпидстанции, новая поликлиника для взрослых. За счет реконструкции и приспособления существующих зданий развернуты промышленно-санитарная лаборатория и мастерская по ремонту медтехники. Автоматизированной помощи оснащены портативной рентгенодиагностической и двухсторонней радиотелефонной связи с диспетчерской.

более 300 ударников коммунистического труда, 92 процента сотрудников имеют индивидуальные социалистические обязательства. За эти годы более 20 врачей учились на курсах повышения квалификации, 70 санитарок окончили курсы младших сестер по уходу за больными.

В обслуживаемых организациях и учреждениях осуществлены санитарно-технические, гигиенические и лечебно-оздоровительные мероприятия, направленные на оздоровление условий труда и быта, предупреждение и снижение заболеваемости с временной утратой трудоспособности. Вся эта работа дала определенные положительные результаты. В институтской части города отмечается устойчивое санитарно-эпидемиологическое благополучие, низкий уровень инфекционных заболеваний.

Заболеваемость с временной утратой трудоспособности снизилась на 10 процентов, а заболеваемость среди сотрудников медсанчасти — на 23 процента. Значительно улучшились показатели здоровья де-

В День медицинского работника хочется особо отметить добросовестный, порой самоотверженный труд врачей Г. И. Устенко и Н. К. Федоренко, А. И. Голиковой и Н. И. Бунной, В. С. Дмитриева и А. И. Гавриленко, медицинских сестер Г. И. Ермолаевой и З. М. Куликоской, Т. А. Латышевой и А. А. Зедек, Р. Н. Гусевой и Л. М. Бузовкиной, нянечек М. З. Михайловой и А. С. Смирновой, В. Ф. Киселевой и Р. Д. Карповой, Е. В. Грозоздовой и многих, многих других.

Медицинские работники сознают свою ответственность перед советскими людьми,веряющими им самое дорогое — здоровье, сознают всю важность и необходимость борьбы с недостатками и упущениями. К сожалению, не все еще в нашей работе отвечает высоким требованиям, которые к нам предъявляются; имеют еще место невнимательность к больным, а подчас и душевная слепота. Эти редкие явления в самом коллективе медиков встречают атмосферу нетерпимости.

Медицинские работники полны стремления всегда обеспечивать высокий уровень медицинской помощи, добиваться дальнейшего улучшения культуры и качества обслуживания.

В. ЯКОВЛЕВ,
начальник МСЧ.

В конкурсе участвуют лучшие

В мае в медсанчасти состоялся конкурс медицинских сестер поликлиники. Проходивший торжественно, интересно, весело, он стал праздником для коллектива медицинских работников. Виновниками этого торжества были медсестры, которые своим ежедневным добросовестным трудом уже завоевали право называться лучшими. А конкурс должен был показать, кто же из них окажется более целеустремленной, умелой и находчивой, острой, кто лучше других сможет справиться с волнением и не растеряться перед многолюдной аудиторией, проявить волю к победе...

На этот раз в конкурсе участвовали шесть медсестер: из взрослой поликлиники — Любовь Владимировна Кузьмина, Наталья Сергеевна Щербанова, Светлана Михайловна Вандровская, из детской — Зинаида Федоровна Андрейченко, Анна Егоровна Лебедева и Зоя Митрофановна Куликова (эти медсестры были победительницами на конкурсе, проходившем в детской поликлинике).

Им нужно было ответить на теоретические вопросы, к примеру, такие: первая помощь при поражении электрическим током и молнией, правила мытья и стерилизации шприцев; надо было показать практические навыки — сделать перевязку, подобрать необходимые медикаменты в случае того или иного заболевания, надеть и снять противохолерный костюм. Кроме того, нужно было провести краткую беседу по профилактике заболеваний (на одну из тем, предложенных жюри), назвать выдающихся педиатров и терапевтов.

Счет времени велся на минуты, оценки выставлялись по пятибалльной системе. И жюри во главе с заместителем начальника медсанчасти Алексеем Даниловичем Снеговским не раз попадало в затруднение, настолько острой была конкурсная борьба.

Больельщики тоже не были обделены вниманием. Для них заготовили вопросы, на которые предло-

лагались только меткие, краткие ответы. Да и сами больельщики вели себя очень активно: подбадривая своих коллег, то и дело поднимали плакаты с шутивными лозунгами и призывами.

В перерывах между заданиями объявлялись оценки, рассказывалось об участниках конкурса, и не только об их профессиональных качествах и общественных поручениях, но и об их «заботах после работы». Так, все присутствующие узнали, что среди лучших медсестер есть и хорошие спортсменки, и рыболовы-любители, и искусные портнихи...

Когда жюри объявило итоги, раздалось бурное аплодисменты. Первое место в конкурсе было присуждено медсестре детской поликлиники Зое Митрофановне Куликовой (она работает в школе № 4 и многое сделала для того, чтобы сандружина этой школы стала одной из лучших в городе). Зое Митрофановне вручили Почетную грамоту, а ленту победительницы, цветы, подарок. Награждены были все участницы конкурса. Были вручены и специальные призы: за лучшую профилактическую беседу о вреде алкоголя — Анне Егоровне Лебедевой, за оформление плакатов, лозунгов, которые так украсили конкурс, — больельщикам из взрослой поликлиники, за остроумные ответы на «каверзные вопросы» — команде больельщиков из детской поликлиники.

Стихи, музыка, цветы, воздушные шары — все это создавало приподнятое настроение, праздничную атмосферу. Надо отдать должное ведущей — врачу-педиатру Ларисе Глебовне Дмитриевой, которая так непринужденно и в то же время четко руководила обширной программой конкурса. И в том, что конкурсе медсестер прошел с еще большим успехом, чем прошлогодний (тогда соревновались медсестры из всех отделений больницы), большая заслуга всех его многочисленных организаторов. Хорошее начало получило отличное продолжение.

А. ГИРШЕВА.



Лариса Андреевна Моисеенко — врач-биохимик, работает в клинической лаборатории медсанчасти. Специалист высокой квалификации, она отличается исключительно добросовестным, самоотверженным отношением к своей работе, новаторским подходом к порученному делу. Благодаря ее инициативе в больнице внедрены и широко применяются новейшие биохимические методы исследования, в лаборатории освоена новая медицинская техника.

В канун Дня медицинского работника Л. А. Моисеенко награждена значком «Отличник здравоохранения». Коллектив медсанчасти поздравляет Ларису Андреевну с почетной наградой, желает ей больших успехов, здоровья, счастья.

Фото А. Анисимова.

Слова благодарности

Письма — благодарности медицинским работникам занимают значительное место в редакционной почте. Люди, которым врачи помогли восстановить здоровье, вернуться к работе после перенесенной болезни или несчастного случая, находят много хороших, добрых слов для своих исцелителей.

Сердечно благодарит врачей сотрудник ОИЯИ **С. И. ЛЮБОМИЛОВ**. В прошлом году его сбила грузовая машина. Квалифицированную помощь прямо на асфальте оказала врач скорой помощи **Т. Ф. Спицына**. Несколько месяцев находился больной в хирургическом отделении, где благодаря искусству, высокой квалификации врачей-хирургов **В. В. Зайцева**, **В. С. Дмитриева** и **В. А. Богданова**, а также заботам дежурных врачей **Н. Г. Сатыбалдыевой** и **А. Н. Антонова** он смог снова встать на ноги. «Выздоровление не шло бы так хорошо, если бы не было внимательного отношения со стороны медсестер **Т. Г. Семеновой**, **Т. Е. Архипкиной**, **Т. В. Газриловой**, **В. А. Голобоких**, **Г. А. Нарышкиной**, **В. А. Смирновой**, **З. С. Румянцева**, **И. Ф. Ореховой**, **Л. В. Соловей**, **Л. С. Давыдовой**. Многим я обязан, говорится в письме, заботливым няням **А. Н. Трутиной**, **В. Д. Сергановой**, **А. Г.**

Радостевой, **М. Д. Хряниной**, **М. С. Соколовой**, а также инструктору лечебной физкультуры **М. А. Тюренковой**, научившей меня делать «первые шаги».

Просит от всей души поблагодарить врачей-хирургов **В. С. Дмитриева**, **В. А. Богданова**, сестер и санитарок хирургического отделения сотрудник транспортного отдела **И. Е. АГАПОВ**: «Врачи сделали для меня все, что могли. Спасибо им!»

Пенсионерка **Е. И. ХАРИТОНОВА** в своем письме просит поблагодарить за внимание и заботу участкового врача-терапевта **Н. Г. Чуракову**, медицинских сестер, которые не раз оказывали ей помощь в поликлинике и дома.

С Днем медицинского работника поздравляет врачей-стоматологов **З. В. Гриценко**, **С. С. Самосват**, зубного техника **В. А. Шадрухина**, медсестру **Г. Я. Арефьеву**, санитарок **О. М. Иванову**, **П. Н. Крюкову** работница РСУ **Е. В. КУРНЫКОВА**. Работница орс **К. С. КОРОСТЕЛЕВА** благодарит врачей **Н. И. Чижову** и **Н. К. Шену**.

Выражает признательность и благодарность, передает поздравления с праздником и наилучшие пожелания всему коллективу инфекционного отделения техслужб школы № 6 **З. П. НАЗАРОВА**.



Дружить со спортом!

Физическая культура — это культура отношения к своему организму. Физически крепкие, закаленные люди более устойчивы ко всякого рода заболеваниям, чем люди без физической подготовки. Физкультура и спорт играют большую роль в профилактике заболеваний нервной системы, болезней обмена (ожирение, атеросклероз), в профилактике инфекционных заболеваний (за счет повышения неспецифической устойчивости организма к микробам). Но особенно велика роль физкультуры и спорта в профилактике заболеваний, связанных с «простудой» (грипп, ангина, катар верхних дыхательных путей, пневмония, ревматизм).

Систематические занятия физической культурой и спортом воспитывают наряду с другими ценными качествами выносливость, способность длительное время выполнять работу, не снижая ее интенсивности и темпа. Выносливость — это «броня» от утомляемости. Занимаясь физической культурой и спортом никогда не поздно. Каждый человек, посоветовавшись с лечащим врачом, может выбрать себе приемлемую форму спортивных занятий.

Спорт способствует продолжительности бодрости и молодости и, что очень важно особенно для женщин, — физической культуре и спорт вырабатывают красивую осанку и сохраняют стройную фигуру. Новые формы ГТО предусматривают занятия для всех же-

лающих, независимо от возраста. В медсанчасти 528 сотрудников, большинство — женщины. Физической культурой и спортом до недавнего времени занимались немногие. Но в последний год в наших подразделениях значительно возрос интерес к спортивным занятиям. В настоящее время 60 сотрудников МСЧ полностью сдали нормы на значки ГТО, 61 человек сдал по 5—6 норм из 9 и 113 человек сдали до 4-х норм.

Многие наши товарищи принимают активное участие в соревнованиях на первенство ОИЯИ. Команда шахматистов в составе В. П. Яковлева, А. В. Захарова, В. В. Зайцева и А. С. Соболевского заняла первое командное место. Команда конькобежцев в составе медсестер Л. С. Давыдовой, Л. Соловей и техника А. Кравченко заняла первое место в командных соревнованиях, а Л. С. Давыдова завоевала второе личное место. В соревнованиях по лыжам на первенство ОИЯИ среди женщин медицинская сестра Т. И. Никитина завоевала первое место. Хорошо выступила и команда волейболистов МСЧ.

Очень многие наши сотрудники систематически совершают туристические походы в выходные дни, зимой — на лыжах, летом — пешком. Многие занимаются в секции плавания. С сентября этого года 30 сотрудников МСЧ начнут занятия в «группе здоровья». В бактериологической лаборатории органи-

зована производственная гимнастика.

Хороших показателей медсанчасть добилась и по массовости участия в спортивных соревнованиях. Так, на открытие лыжного сезона вышли 145 человек. В кроссе весенне-летнего сезона приняли участие 160 человек. Были проведены соревнования между подразделениями МСЧ по легкой атлетике и стрельбе, в которых участвовали 76 человек. Лучшие коллективы, победители соревнований были награждены грамотами. I место в соревнованиях по легкой атлетике завоевал коллектив взрослой поликлиники, II — коллектив хирургического отделения, III — коллектив инфекционного отделения. В соревнованиях по стрельбе на I место вышел также коллектив хирургического отделения. Первое место в личном соревновании по стрельбе заняла врач-терапевт Н. М. Казакова.

Длительное время в медсанчасти отмечалась высокая заболеваемость сотрудников. В этом году мы имеем самую низкую заболеваемость по сравнению с рядом предыдущих лет и значительно ниже, чем заболеваемость по Институту. Это мы связываем с благотворным влиянием развития физической культуры и спорта в коллективах медицинских работников.

Л. ЕРМОЛАЕВА,
председатель спортсовета МСЧ.

Дом культуры в день выборов

проводит традиционный смотр коллективов художественной самодеятельности. С новой программой выступят хоры коллективов — участники недавно прошедшего в Дубне праздника песни — академический хор, мужская хоральная капелла.

В смотре примет участие театральный коллектив, который покажет отрывки из спектакля по пьесе А. Островского «Волки и овцы». Этот спектакль был хорошо принят не только многочисленными зрителями в нашем городе, но и в Протвино, Талдоме, Конаково.

Новую программу подготовили к смотру музыкальные коллективы: агитбригада «Эхо» (руководитель Е. Попов) и эстрадный оркестр под управлением В. Новикова. Впервые примет участие в смотре комсомольско-молодежная концертная бригада «Импульс». Также впервые выступят со своей программой молодые участники кружка художественного слова.

ПРОГРАММА НА 16 ИЮНЯ

9.00. Документальные фильмы «По Советскому Союзу».

10.00. Для детей. Художественный фильм (Румыния). «Приключения Тома Сойера» (2-я серия).

10.00. Смотр художественной самодеятельности ДК «Мир». Выступление агитбригады «Эхо».

11.30. Большой сводный концерт коллективов художественной самодеятельности. Принимают участие: академический хор, театральный коллектив, мужская хоральная капелла, кружок художественного чтения.

13.00. Художественный фильм «Память».

15.00. Выступление эстрадного оркестра Дома культуры «Мир».

16.30. Концерт комсомольско-молодежной бригады «Импульс».

18.00, 20.00, 21.45. Художественный фильм «Ради жизни на земле».

Дом культуры ждет вас, дорогие товарищи!

Дубненский горбыткомбинат принимает заказы на изготовление фотопортретов на эмальном металле для памятных.
Заказы принимаются по адресу: ул. Строителей, 8, тел. 4-85-88 (фотография № 2); ул. Октябрьская, 1, тел. 5-47-30 (бюро добрых услуг).
ГОРБЫТКОМБИНАТ.

В клубе „Звездочка“

6 июня под веселые звуки оркестра в 15-й раз открылась летняя площадка детского клуба «Звездочка». Это событие собрало много детей, вместе с ними пришли и мамы, многие из которых сами когда-то шефствовали над «Звездочкой».

Программа первого вечера на летней площадке была посвящена 175-летию со дня рождения А. С. Пушкина. После короткого и содержательного доклада о жизни и творчестве поэта, сделанного Д. Н. Ратнер, выступил театральный кружок Дома пионеров (рук. Н. М. Тришкина). В красочных костюмах перед детьми прошли Царевна-лябедь и Гвидон, Ленский, Ольга и другие персонажи пушкинских произведений. Интересной викториной и чтением стихов поэта закончилась первая часть этого вечера.

А потом под звуки баяна ребята плясали, пели, участвовали в аттракционах. Победителям вручались призы. В заключение на воздушных шарах были отправлены приглашения всем ребятам придти в клуб «Звездочка». На подобные приглашения уже приходили раньше ответы из Калининской и Владимирской областей.

Этот вечер надолго останется в памяти ребят. И успех его во многом зависел от большого труда и заботы бесчисленных общественных руководителей детского клуба «Звездочка» Е. Н. Янович и А. К. Боровского. Провели вечер учительница школы № 4 Т. А. Осипова и комсомолка из Центральных экспериментальных мастерских Г. М. Груздева.

С. АНАНЬЕВА.

Редактор В. И. СОЛОВЬЕВ

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПЯТНИЦА, 14 ИЮНЯ

9.05 — Цв. тел. Утренняя гимнастика. 9.30 — Для детей. Стихи Агнии Барто. 10.05 — Цв. тел. «Был настоящим трубочком». Телефильм. 11.10 — «Право быть впереди». Телеочерк. 15.55 — Цв. тел. Программа док. фильмов. 16.25 — Для школьников. «Творчество юных». 16.55 — Встреча избирателей Бауманского избирательного округа г. Москвы с кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежневым. Концерт. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. 21.00 — «Время». Репортаж о встрече избирателей Бауманского избирательного округа г. Москвы с кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежневым. 22.30 — Третий концерт для фортепиано с оркестром Д. Кабалевского. 22.50 — Цв. тел. Спортивная программа.

СУББОТА, 15 ИЮНЯ

9.05 — Цв. тел. Утренняя гимнастика. 9.30 — Цв. тел. «Зоры». 10.00 — Концерт. 10.30 — «Для вас, родители!». 11.00 — Музыкальная программа «По письмам зрителей». 11.30 — Премьера фильма-спектакля А. Твардовский — «Василий Теркин». 13.20 — На V Международном конкурсе имени П. И. Чайковского. 14.10 — «Завтра — День медицинского работника». В передаче принимает участие министр здравоохранения СССР академик Б. В. Петровский. 14.40 — «По вашим просьбам». Концерт по заявкам медицинских работников. 15.10 — Цв. тел. «В мире животных». 16.10 — «На арене цирка». 17.05 — Интервью. Чемпионат мира по акробатике. 17.30 — Про-

грамма мультфильмов. 18.00 — Кубок СССР по футболу. «Динамо» (Тбилиси) — «Динамо» (Москва). 19.45 — Цв. тел. «Дети Страны Советов». Премьера телефильма «Сочинение в 3-м «В» 20.25 — П. И. Чайковский — Концерт для скрипки с оркестром. 21.00 — «Время». 21.30 — Цв. тел. Чемпионат мира по футболу. Сборная Польши — сборная Аргентины. 23.00 — «Танцевальный зал».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 16 ИЮНЯ

9.05 — Цв. тел. «На зарядку становись!» 9.30 — Цв. тел. Для школьников. «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!» 11.00 — Цв. тел. «Музыкальный кюсс». 11.40 — Цв. тел. Для школьников «Творчество юных». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Алые паруса». Худ. фильм. 15.05 — Цв. тел. Концерт. 15.45 — Интервью. Чемпионат мира по акробатике. 16.05 — «Международная панорама». 16.30 — Цв. тел. Концерт. 17.00 — Премьера док. фильма «Твой труд, твоя высота». 18.15 — Цв. тел. «Щелкунчик». Мультфильм. 18.40 — «Клуб кинопутешествий». 19.40 — «Приглашает Концертная студия в Останкино». 21.00 — «Время». 21.30 — «Кинопанорама». 23.00 — Спортивная программа.

СТАДИОН ОИЯИ

15 июня

Соревнования по многоборью ГТО. В программе: бег, прыжки, метание гранаты, кросс. Начало в 10 час.

16 июня

Футбол: Дубна — Дмитров (юношеские команды). Начало в 14 час. и 15.30.

ВЕЧЕРНИЙ УНИВЕРСИТЕТ МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА ДУБНЕНСКОГО ГК КПСС

ОБЪЯВЛЯЕТ

прием слушателей на 1974—1975 учебный год на 1-й курс пропагандистского факультета с 2-годичным обучением.

1. Экономические отделения, на которых изучаются научные основы управления производством, экономические проблемы и экономическая политика КПСС на современном этапе, методика партийной пропаганды, социальная психология.

2. Отделение международных отношений — по 2-годичной программе обучения, с изучением следующих предметов: история международных отношений, современное коммунистическое и рабочее движение, внешняя и внутренняя политика КПСС, методика партийной пропаганды, социальная психология.

на 1-й курс факультета партийно-хозяйственного актива с отделениями:

1. Партийного строительства — по 2-годичной программе, с изучением предметов: марксистско-ленинская философия, экономическая политика КПСС на современном этапе, научные основы планирования и управления социалистическим производством, партийное строительство, социальная психология.

2. Хозяйственных руководителей — по 3-годичной программе, с изучением предметов: история КПСС, марксистско-ленинская философия, основы политической экономики и экономической политики КПСС на современном этапе, научные основы планирования и управления социалистическим производством, социальная психология.

На 2-годичные отделения принимаются лица, имеющие высшее образование, на 3-годичное — лица со средним образованием и высшим образованием.

Учебный курс факультетов строится по программе Высшей партийной школы. Занятия проводятся 1 раз в неделю по 4 академических часа.

Прием слушателей в университет производится по рекомендации партийных, комсомольских и профсоюзных организаций.

Поступающие в университет представляют заявление и анкету на имя директора университета до 1 августа 1974 года.

Окончившие ВУМЛ получают диплом о высшем политическом образовании в системе партийной учебы.

За справками обращаться по телефонам: 4-74-73; 4-76-62.

Первое очко

В пятом туре первенства области по футболу (вторая группа) встретились аутсайдеры — мужские команды ДСО «Труд» и Красноармейска. Игра проходила в основном на половине поля футболистов Красноармейска. Порой казалось, что мячу некуда деваться, кроме как войти в сетку ворот гостей. Однако большое скопление игроков на вратарской площадке и светимость дубненцев сводили к нулю все усилия команды поразить цель. Футболисты Красноармейска за всю игру лишь три-четыре раза контратаковали ворота хозяев поля, но мастерство голкипера дубненцев О. Спицына спасло команду. Встреча закончилась со счетом 0:0. Футболисты «Труда» взяли первое очко.

Мальчики и юноши выезжали в

19 июня 1974 года с 16.00 в помещении инспекции по маломерному флоту будет работать экзаменационная госкомиссия, на которую приглашаются судьи для обмена старых прав и на очередную проверку знаний.

ИНСПЕКЦИЯ ПО МАЛОМЕРНОМУ ФЛОТУ.

воскресенье в Останкино. Первые победили хозяев поля — 3:1, юноши проиграли — 1:5.

Среди мужских команд по-прежнему лидируют футболисты Останкино, идущие без поражений.

☆☆☆

Начались соревнования на кубок области по футболу. Игры пройдут в два круга. В первом туре мужская команда Института встретилась с левобережной «Волной». Игра закончилась ничью — 1:1.

12 июня на стадионе ДСО «Труд» состоялась повторная встреча. Победили институтские футболисты — 2:0. Первый мяч с подачи А. Кораблева забил М. Головин. Закрепил успех А. Белкин. Команда Института вышла в следующий круг соревнований.

Т. ХЛАПОНИН.

Средней школе № 8 ТРЕБУЕТСЯ на постоянную работу помощник директора по хозяйственной части.

ДУБНЕНСКОЕ СРЕДНЕЕ СПТУ-5

принимает на учебу юношей и девушек, имеющих образование 8 классов, в возрасте не моложе 15 лет. Училище обучает

СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫМ ПРОФЕССИЯМ

Тракторист-машинист широкого профиля — срок обучения 3 года.

Слесарь по монтажу, эксплуатации и ремонту оборудования животноводческих ферм (с квалификацией электромонтера с изучением курса холодильных установок) — срок обучения 3 года.

Слесарь по ремонту и эксплуатации оборудования животноводческих ферм и механизированных комплексов — срок обучения 2 года.

Машинист автомобильных кранов (с 16 с половиной лет) срок обучения 2 года.

Слесарь по ремонту автомобилей с квалификацией шофера 3-го класса — срок обучения 3 года.

НА БАЗЕ СРЕДНЕГО ОБРАЗОВАНИЯ

Тракторист-машинист — срок обучения 1 год (юношам, направляемым колхозами, совхозами, устанавливается стипендия от 86 рублей до 104 рублей 70 коп.).

СТРОИТЕЛЬНЫМ ПРОФЕССИЯМ:

Штукатур-маляр-плиточник — срок обучения 2 года.

Слесарь-монтажник по общепромышленным работам и оборудованию общего назначения — срок обучения 2 года.

НА БАЗЕ СРЕДНЕГО ОБРАЗОВАНИЯ:

Электромонтер по осветительным силовым сетям и силовому электрооборудованию — срок обучения 1 год. Условия приема в училище общие.

В училище принимаются юноши из других областей. Иногородние обеспечиваются благоустроенным общежитием.

Начало занятий с 1 сентября.

Адрес училища: Московская область, г. Дубна-3, почтовый индекс 141980, ул. Жданова, 12-а, СПТУ-5.